



黑龙江日报

3

2019年6月16日 星期日

张庆伟分别会见俄滨海边区州长科热米亚科和伊尔库茨克州州长列夫琴科

本报15日讯(记者孙佳薇 董忠义)15日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在哈尔滨会见俄滨海边区州长科热米亚科一行。

张庆伟对科热米亚科率团来访并出席第六届中俄博览会和第三十届哈洽会表示欢迎。他表示,滨海边区是黑龙江传统友好合作伙伴,希望双方携手努力,加快推动跨境运输大通道建设,不断提升口岸通关便利化水平。加强对接交流,促进双方企业在农产品加工、高新技术产业等领域深化合作。共促生态和谐,不断增强

毗邻地区自然保护协作。密切人文交流,进一步优化旅游市场环境,深化高校间交流合作,推动两省区全方位务实合作迈上新台阶。

科热米亚科表示,滨海边区与黑龙江省有很好的合作基础,愿进一步巩固和发展两省区友好关系,携手解决双方交流合作中的具体问题,在经贸、能源、基础设施互联互通等领域深化合作,实现共同发展。

15日晚,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在哈尔滨会见俄伊尔库茨克州

州长列夫琴科一行。

张庆伟对列夫琴科率团参加第六届中俄博览会和第三十届哈洽会表示欢迎。他表示,今年是中俄建交70周年,在习近平主席和普京总统战略引领下,两国关系提升为“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”,中俄关系进入历史最好时期。本届中俄博览会,中俄两国高度重视,规格很高,为两国地方间开展合作提供了难得机遇。希望两省州在已建立的良好合作关系基础上,找准合作契合点,在文化旅游、森林工业、跨境金融等领域开展务实合作,保

持两省州合作良好势头。

列夫琴科介绍了率团参加第六届中俄博览会和第三十届哈洽会有关情况。他表示,近年来,伊尔库茨克州与黑龙江省投资、贸易保持较快增长,希望双方进一步完善专项合作推进机制,在旅游、教育、农业、科技、物流等领域合作取得新成果。伊尔库茨克州将依法维护保障投资企业正当权益,促进两省州合作持续健康发展。

省领导张雨浦,有关市(地)和省直有关部门主要负责同志分别参加会议。

王文涛分别会见俄滨海边区州长科热米亚科和俄罗斯出口中心总经理斯列普尼奥夫

本报15日讯(记者王坤)15日晚,省长王文涛在哈尔滨会见俄罗斯滨海边区州长科热米亚科一行。

王文涛对科热米亚科率团参加第六届中俄博览会表示欢迎。他说,近年来,黑龙江与滨海边区积极推动落实好习近平主席和普京总统达成的推动共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接合作重要共识,取得了积极进展。州长先生曾为黑河公路大桥开工建设做出了重要贡献,东宁界河公路大桥是两国元首关注的两国跨境基础设施建设重点项目之一,对促进两省

区经济社会发展和跨境合作具有十分重要的意义,希望州长先生继续予以推动。此外,希望两省区能建立长效机制,打造政府及企业信息对称的沟通平台,吸引中国内省市及企业参与进来,互通信息,加大经济发展政策有效对接力度,帮助双方企业尽快找准合作项目,更富成效地开展直接合作。

科热米亚科表示,滨海边区十分重视开展国际合作,希望通过中俄博览会这样的平台,加强与黑龙江等中国地方政府

开展务实合作,推动互利共赢发展。

15日晚,省长王文涛在哈尔滨会见俄

罗斯出口中心总经理斯列普尼奥夫一行。王文涛对俄罗斯出口中心总经理斯列普尼奥夫所作的工作表示感谢。他说,中俄博览会自2014年首次举办以来,已成为中俄两国政府间交往和各领域务实合作的重要平台。希望俄罗斯出口中心继续发挥作用,加强与黑龙江省相关部门的交往,为扩大黑龙江省和俄罗斯企业之间的合作搭建平台,为中国产品走进俄罗斯、俄罗斯产品进入中国创造

条件。他很赞同斯列普尼奥夫将黑龙江、哈尔滨作为俄出口产品集散地的发展构想,希望多梳理双方市场供求特点,引导中俄企业对接供需市场,为实现两国元首确定的2000亿美元贸易额目标贡献力量。

斯列普尼奥夫表示,中俄两国日益密切的战略合作伙伴关系,使得俄罗斯企业对中国市场的兴趣已经远超预期,我们要发挥专业优势帮助俄方企业打开中国市场,将在绿色有机食品、婴幼儿产品等领域寻求商机。

黄建盛分别会见俄罗斯客人和香港工商界暨青年“一带一路”黑龙江考察团

本报15日讯(袁德山 记者郭铭华)15日上午,省政协主席黄建盛在哈尔滨会见了以香港黑龙江经济合作促进会会长魏明德为团长的香港工商界暨青年“一带一路”黑龙江考察团一行。

受省委书记张庆伟委托,黄建盛代表省委、省政府、省政协对考察团表示欢迎。他说,今年是中国成立70周年,现在又正值在哈尔滨举办中俄博览会,此时来龙江考察对于全面深入了解我省及国家发展

变化具有重要意义。多年来,港龙会坚持爱国爱港,在大是大非问题上立场坚定,旗帜鲜明,为香港繁荣稳定作出了贡献。当前,黑龙江省营商环境越来越好,对俄开放的区位优势、东北振兴的政策优势更加凸显,与广东省对口合作扎实推进,希望龙港之间加强交流合作,促进共同发展。

魏明德说,将继续积极参与黑龙江经济发展建设,为不断加强两地交流合作贡献力量。

省委常委、统战部部长杜和平,省政协副主席郝会龙参加会见。

15中午,省政协主席黄建盛在哈尔滨会见了俄伊尔库茨克州州长列夫琴科一行。

黄建盛欢迎伊尔库茨克州代表团来访并出席第六届中俄博览会。他说,中俄政治互信不断增强,两国关系提升为“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”,必将推动地方合作向更高水平发展。中俄博览会是由两

国政府共同举办的大型国际经贸盛会,已成为两国政府间交往和各领域务实合作的重要平台。希望黑龙江省与伊尔库茨克州加强交流,拓宽合作思路,在石油化工、现代农业、旅游等方面的合作能够深入发展,推动两省州各领域务实合作取得更大成效,使合作成果实实在在惠及双方人民。

列夫琴科表示,愿意为推动两省州合

作全面提质升级,实现双方深度交融、互

利共赢而努力。

2019国际产学研用合作会议(哈尔滨)开幕

孙尧王永康出席并致辞

本报15日讯(记者薛立伟)为构建中俄乌白产学研用国际合作交流新格局,服务国家和区域创新驱动发展,15日,由中

国教育部、黑龙江省政府指导,教育

部学校规划建设发展中心主任、黑龙江

省教育厅、哈尔滨工业大学、黑龙江大学承

办的2019国际产学研用合作会议(哈

尔滨)开幕。

教育部副部长孙尧,省委常委、副省长王永康出席开幕式并致辞。中俄工科大学

联盟中方常设主席、哈尔滨工业大学校

长周玉主持开幕式。会上宣读了中俄工科大

学联盟俄方主席、莫斯科鲍曼国立技术大

学校校长亚历山大罗夫致会议的贺信。

孙尧在致辞中指出,产学研的融会贯

通,要通过“用”来检验。希望与会的中外

高校、科研机构和企业围绕人才培养、成

果转化等领域开展更多深层次的合作,未

来有更多的中外高校、科研机构和企业参

与到合作交流中来,更好地助力“一带一

哈尔滨新区与牡丹江市签署战略合作协议

王兆力出席签约仪式

本报15日讯(记者陈贺)15日,在第六届中俄博览会暨第三十届哈尔滨国际经济贸易洽谈会召开之际,哈尔滨新区管理委员会与牡丹江市举行了战略合作协议签约仪式。省委常委、哈尔滨市委书记王兆力出席。

此次签约是哈尔滨新区与牡丹江市共同推进落实省委省政府打造“以哈尔滨为中心的一小时、两小时经济圈”战略部署的重要举措,是推动我省区域协调发展的重要合作。双方将围绕实行干部交流挂职、探索建立合作招商机制、加快科技

成果转化、创新旅游文化、突出产业互补等多领域,开展广泛务实合作,从而实现产业互补、信息互通、成果共享、发展双赢。

据了解,牡丹江是沿边近海、区位优越、经贸活跃的开放之城,对俄贸易额占全省25.8%,是我国对俄经贸大市,是哈尔滨新区打造中俄全面合作承载区的重要战略选择。此次双方合作对于哈尔滨新区深度践行国家“三区一极”战略,实现高质量发展具有重大的现实意义和深远的战略意义。

“相聚龙江·共谋发展” 共商共建共享合作 会议在哈尔滨召开

杜和平出席并致辞

本报15日讯(记者郭铭华)15日,由省委统战部、省侨办主办的“相聚龙江·共谋发展”共商共建共享合作会议在哈尔滨召开。省委常委、统战部部长杜和平,中央统战部秘书长陈宗荣出席并致辞。

杜和平对来自33个国家和地区的200余位侨商表示诚挚欢迎,对中央统战部和社会各界对龙江经济社会发展的帮助支持表示衷心感谢。杜和平指出,广大海外侨胞是推动各领域交流合作的重要桥梁。龙江民营经济和县域经济发展潜力巨大、空间广阔。希望大家以“侨”架“桥”,关注龙江、宣传龙江、助力龙江,共

商共建共享,带动更多有志之士投资龙

广东黑龙江对口合作及经贸交流座谈会举行

马兴瑞王文涛出席并讲话

本报15日讯(记者王坤)15日下午,广东黑龙江对口合作及经贸交流座谈会在哈尔滨举行。广东省委副书记、省长马兴瑞,黑龙江省委副书记、省长王文涛出席会议并讲话。双方就深入贯彻落实党中央、国务院关于推进东北振兴的重要讲话和重要指示精神,以及党中央、国务院关于东北振兴的一系列决策部署,以深化对口务实合作,进行深入交流。

马兴瑞表示,广东省委省政府高度重视对口合作工作。下一步广东将深刻领会、准确把握习近平总书记关于深入推进东北振兴发展、建设粤港澳大湾区和对广东重要讲话、重要指示批示精神,坚持优势互补、合作共赢,进一步提升与黑龙江在对外开放、科技创新、制造业及产业园区、农业、旅游等重点领域的合作水平。建议两省进一步加强组织协调,健全完善合作机制,继续推进干部人才交流培训,共同做好企业跟踪服务,确保对口合作各项工作取得实效,坚决完成中央交给的重大政治任务。

王文涛代表黑龙江省委省政府对马兴瑞一行到来表示热烈欢迎,对广东省政府组织高规格的代表团前

来开展对口合作并作为主宾省参加第六屆中俄博览会表示衷心感谢。

他说,两年多以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,两省认真贯彻落实习近平总书记关于推进

东北振兴的一系列决策部署,以深化对口务实合作为牵动,有力带动了黑龙江的

改革开放创新,也为双方推动优势互补、实现互利共赢拓展了新空间。

我们在保持对口合作工作良好势头的基础上,挖掘合作潜力,进一步深

化农业合作,拓展对俄合作,推动区域

合作,扩大旅游合作,探索金融合

作,复制借鉴好广东改革开放成功经

验,抓住一批有带动力的合作项目,

以重点项目带动各项合作,以务实成

效向党中央、国务院和两省人民交上一份满意答卷。

座谈会由省委常委、副省长李海涛

主持。广东省副省长张虎,广州市长温国辉,哈尔滨市长孙喆出席座谈会。

座谈会后举行了两省对口合作项

目签约仪式。

中国(广东、黑龙江)-俄罗斯(远东)经贸合作圆桌会举行

马兴瑞讲话 李海涛致辞

本报15日讯(记者王彦)中国(广东、黑龙江)-俄罗斯(远东)经贸合作圆桌会15日下午在哈尔滨国际会议中心举行。广东省委副书记、省长马兴瑞出席会议并讲话,省委常委、常务副省长李海涛致辞。俄罗斯滨海边区州长科热米亚科、俄罗斯萨哈(雅库特)共和国行政长官尼古拉耶夫出席会议并发言。会议由广东省副省长张虎主持。

马兴瑞表示,广东愿与黑龙江和俄罗斯远东地区一道,认真落实中俄两国元首达成的重要共识,加强粤港澳大湾区建设、东北振兴和俄罗斯远东地区优先发展战略对接,发挥各自优势,共同谋

划一批高水平的合作平台,推动三地企业携手开拓“一带一路”沿

线国家和地区市场,务实提升经贸合作水平。

李海涛说,黑龙江作为对俄开放合

作的前沿枢纽和经贸通道,将继续发

挥优势、搭建平台、编织纽带、提供

服务,推动与俄远东地区和国内广东

省的交流合作。他建议三方实施战

略协同、推动要素重组、扩大务实合

作、建立合作机制,携手共创中俄经

贸合作的美好未来。

会上,来自俄罗斯和广东省、黑

龙江省的企业代表就落实两国元首共

识,推动地方经贸发展、提高互惠合

作水平进行了发言。

外埠龙商促进县域经济高质量发展推介会召开

杜和平出席

本报15日讯(记者郭铭华)15日晚,由省委统战部主办的外埠龙商促进县域经济高质量发展产业项目推介会在哈尔滨召开。

省委常委、统战部部长杜和平出席

会议。

会上,哈尔滨市阿城区、同江市、密山市、双鸭山市集贤县、肇东市分别作了优势产业项目推介,并与外埠

龙商考察团成员洽谈合作意向。会议认为,当前,我省经济运行总体平稳,

龙江民营经济发展方向明确,政策支

持有力,科技创新发达,要素保障有

力,特别是在资源、生态、科研等方面

仍然具有明显的优势,一些经济领域

和产业具备厚积薄发加快发展的条件。

会议强调,龙商的根在龙江,龙江的

发展离不开广大龙商的支持,龙江的

振兴也为广大家商提供更加广阔

的发展空间。希望外埠龙商考察团成

员做践行新时代企业家精神的带头人、

做龙江良好发展环境的宣传员、做促

进县域经济高质量发展的实践者,围

绕省委省政府战略部署,把更多高端产

业、优质项目、高新技术、高素质人

才引回家乡,引导更多企业积极参与

到促进县域经济高质量发展、助力龙江

全面振兴全方位振兴中。

杜和平会见海外华侨华人

本报15日讯(记者郭铭华)省委常委、统战部部长杜和平15日下午在哈尔滨会见了欧华联合会第20届理事会主席叶连新等出席“相聚龙江·共谋发展”系列活动的海外华侨华人。

聂云凌分别会见韩国客人 和俄罗斯卡卢加州客人

本报15日讯(记者闫紫谦)15日,副省长聂云凌在哈尔滨会见了由韩国忠清北道国际关系大使张明秀带领的韩国忠清北道忠清南道代表团一行。

又讯(记者谭湘竹)15日,副省长聂云凌在哈尔滨会见了由俄罗斯卡卢加州副州长波波夫带领的卡卢加州代表团一行。

沈莹会见日本客人